
960-1370 - Polska Piastów. Poziom zaawansowany.

Druga część testu sprawdzi twoją wiedzę o Piastach w bardziej zaawansowanej wersji.

Poziom trudności: Trudny

1. Władysław Herman pod koniec swojego panowania podzielił Polskę między siebie i swoich

synów Zbigniewa oraz Bolesława. Każdemu z nich dał pod zarząd po 2 dzielnice. Sobie

pozostawił jedną. O jaką ziemię chodzi?

A - Mazowsze

B - Kujawy

C - Wielkopolska

D - Pomorze Gdańskie (Wschodnie)

2. Wskaż zdanie fałszywe.

A - Ludność miast w Polsce Piastów, dzieliła się ze względu na posiadany majątek i

prawa na patrycjat, pospólstwo i plebs

B - Prawa miejskie posiadali jedynie patrycjusze i pospólstwo

C - Plebs składał się z służby, żebraków i marginesu społecznego, niewolników, a także

zbiegłych ze wsi chłopów

D - Pospólstwo składało się z najbogatszych kupców,rajców miejskich, bogatych

rzemieślników

3. Jak nazywał się arcybiskup, który dokonał koronacji Przemysła II ?

A - Jakub Świnka

B - Jordan

C - Henryk Kietlicz

D - Jan Kropidło

4. Po śmierci Ottona III, wykorzystując zamęt w Niemczech wywołany bezkrólewiem,

Bolesław Chrobry zajął w ………………. roku  Łużyce, Miśnię i ……………………….

Uzupełnij.

A - 1007, Pomorze Zachodnie

B - 1002, Milsko

C - 1004, Marchię Wschodnią

D - 1013, Śląsk
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5. Kazimierz Odnowiciel doprowadził do odbudowy państwa polskiego po jego kryzysie w

latach 1031-1039. Jakie ziemie przyłączył do swojego księstwa w roku 1050?

A - Śląsk

B - Mazowsze

C - Pomorze Gdańskie(Wschodnie)

D - Małopolska

6. Wskaż zestaw w którym podano imiona biskupów prowadzących misje chrystianizacyjne

na Pomorzu za panowania Bolesława Krzywoustego.

A - Bernard (Hiszpan),Otton (z Bambergu)

B - Wojciech Sławnikowic, Brunon (z Kwerfurtu)

C - Bernard (Hiszpan), Wojciech Sławnikowic

D - Otton (z Bambergu), Brunon (z Kwerfurtu)

7. Którzy z tych władców piastowskich zostali pochowani w Płocku?

A - Mieszko I, Bolesław Krzywousty

B - Bolesław Krzywousty, Władysław Herman

C - Władysław Herman, Bolesław Chrobry

D - Władysław Łokietek, Kazimierz Odnowiciel

8. Polska zjednoczona przez Władysława Łokietka pod koniec jego panowania składała

się tylko z dwóch dużych, luźno ze sobą związanych dzielnic. Wskaż je.

A - Wielkopolska, Małopolska

B - Wielkopolska, Mazowsze

C - Małopolska, Śląsk

D - Mazowsze, Pomorze Gdańskie

9. W którym wieku powstała „Kronika polska” Wincentego Kadłubka ?

A - XIV

B - XI

C - XII

D - XIII

10. Czym był ortyl?

A - Orzeczenie prawne w kwestii wątpliwej dla sądu miasta mniejszego wydawane
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przez sąd  miasta większego, początkowo wyłącznie przez sąd w Magdeburg

B - Określona liczba lat, w których nowi osadnicy na podstawie dokumentu

zezwalającego na  lokację byli zwolnieni od opłat i czynszów na rzecz pan

C - Organizacja zawodowa rzemieślników

D - Przywilej panującego w niektórych dziedzinach gospodarki oraz należne

panującym i ich służbie świadczenia

11. Kto podczas obrad I zjazdu w Wyszehradzie w  1335 roku za wysokie 

odszkodowanie zrzekł się wszelkich praw do tronu polskiego?

A - Karol Robert

B - Zygmunt Luksemburczyk

C - Jan Luksemburski

D - Wacław III

12. Wojnę polsko-czeską o Śląsk(trwającą w latach 1345-1348) zakończył pokój w ...

A - Namysłowie

B - Kaliszu

C - Wyszehradzie

D - Bratysławie

13. Jeden z książąt piastowskich sprzedał w 1250 roku ziemię lubuską margrabiemu

brandenburskiemu, co stało się dla Polski prawdziwą katastrofą. Kto nim był?

A - Bolesław Rogatka

B - Bolesław Pobożny

C - Leszek Biały

D - Henryk IV Probus

14. W 1017 r. Henryk II zaatakował pewien polski gród, którego mieszkańcy popisali

się bohaterską obroną wsparci przez oddział Bolesława Chrobrego. Zniweczyło to

plany Cesarza niemieckiego na wdarcie siew głąb kraju. O jaki gród chodzi?

A - Niemcza

B - Głogów

C - Wrocław

D - Poznań
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15. Gdzie został pochowany Bolesław Chrobry?

A - w Poznaniu

B - w Gnieźnie

C - w Płocku

D - w Krakowie

16. W którym roku miała miejsce rzekoma bitwa na Psim Polu?

A - 1110

B - 1109

C - 1017

D - 1015

17. W jakim mieście Kazimierz Wielki zawarł "wieczysty" pokój z Krzyżakami w 1343

r.?

A - Kalisz

B - Namysłów

C - Toruń

D - Chełmno

18. Ile zamków wzniósł Kazimierz III Wielki?

A - 27

B - 53

C - 65

D - 500

19. W którym roku była bitwa pod Legnicą?

A - 1241

B - 1214

C - 1237

D - 1239

20. W którym wieku powstała "Bogurodzica"?

A - XV

B - XII

C - XIII
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D - XIV
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960-1370 - Polska Piastów. Poziom zaawansowany.

Druga część testu sprawdzi twoją wiedzę o Piastach w bardziej zaawansowanej wersji.

Poziom trudności: Trudny

Karta odpowiedzi

1. A

2. D

3. A

4. B

5. A

6. A

7. B

8. A

9. D

10. A

11. C

12. A

13. A

14. A

15. A

16. B

17. A

18. B

19. A

20. C
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